
 
 

 

 

Místní akční plán rozvoje vzdělávání Tišnov III. 
Registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0021033 

 

Z Á P I S 
PS Financování, 5. setkání – online 

 

Datum a čas konání: 15.9.2022 - 15:00 - 16 hod. 

Místo konání: online, Google meet 
 

 

1. Analytická zpráva v OTR Tišnov 

https://www.mapavzdelavani.cz/analyticke-zpravy-pro-orp 

Pro každé ORP jsme v PAQ Research vytvořili analytickou zprávu, ve které na 65 stranách 
prezentujeme data o vzdělávací neúspěšnosti, sociální situaci a faktorech, které mohou 
přispět ke zlepšení vzdělávání v ORP . Zpráva zároveň obsahuje i přehledné shrnutí 
výsledků, realistických cílů a doporučení, které se dá projít během 10-15 minut. Analýza tak 
navazuje na výsledky projektu Mapa vzdělávacího (ne)úspěchu.  

Zprávu o ORP Tišnov najdete zde: Tišnov. Ve složce najdete vždy aktuální a nejnovější verzi 
zprávy, a to v případě, že bychom ji v budoucích měsících doplňovali. 

Co Vám zpráva pomůže lépe pochopit, abyste se mohli co nejlépe rozhodovat? 

 Rozsah vzdělávací neúspěšnosti a nerovných šancí v základním školství. Má váš 
region vysoké absence, propadání nebo spíš zaostává podíl excelentních žáků? 

 Zatížení rodin sociálními problémy – jak exekuce, bytová nouze omezují rozvoj 
vzdělávání a jaká opatření a organizace vám mohou pomoct. 

 Jak si nastavit realistické cíle pro snižování vzdělávací neúspěšnosti a sociálních 
problémů. 

 Zaostávání vzdělávání – jestli je vzdělávání v regionu horší nebo lepší, než by 
odpovídalo sociální situaci. 

 Potenciální faktory, které mohou vést ke snížení vzdělávací neúspěšnosti – např. 
personální zabezpečení výuky, řízení škol, včasná péče nebo sociální podpora. 

Co je na reportu výjimečného? 

 Velké množství informací skládáme do kompozitních indexů, které umožňují 
přehledné pochopení situace v regionu. 

 Data porovnáváme s relevantními regiony, tedy s těmi, které mají nejpodobnější 
sociální strukturu.  



 
 

 Identifikujeme oblasti, kde je největší prostor pro zlepšení. Zároveň nabízíme 
realistické cíle, kam se ORP může posunout. 

 Jedná se o dlouhodobý projekt. Reporty budeme v budoucích letech aktualizovat. 
Kromě toho plánujeme podobné analýzy vytvořit i pro města a kraje. 

 Představujeme dobrou praxi a doporučení z ČR a sumarizujeme kontakty na úspěšné 
organizace, které mohou v daných oblastech pomoct.  

Pokud byste měli zájem, nabízíme možnosti hlubší spolupráce. Jedná se především o 2-4 
hodinová školení, na kterých s Vámi budeme detailně diskutovat o výsledcích reportu a 
možnostech využití v praxi. Ozvat se můžete Karlu Gargulákovi na 
karel.gargulak@paqresearch.cz. Další popis možností spolupráce naleznete také na 
https://www.mapavzdelavani.cz/ozvete-se-nam.  

Budeme také rádi za jakoukoliv zpětnou vazbu k reportům. Pokud Vám něco nebude jasné 
nebo najdete chybu, ozvěte se prosím Václavu Korbelovi na vaclav.korbel@paqresearch.cz. 
Ideální je zasílání zpětné vazby do 16. září, jelikož v dalším týdnu plánujeme umístění 
reportů také na web www.mapavzdelavani.cz.  

V neposlední řadě budeme rádi za šíření reportu ve Vašem regionu dalším aktérům, kteří by 
o výsledky mohli mít zájem. Tento email byl rozeslán na omezený počet aktérů (typicky 
zřizovatelé, zástupci MAP, MAS), na které jsme byli schopni získat kontakt z veřejných zdrojů.  

2. Domů | Obědy pro děti (obedyprodeti.cz) 

Jde o případy jednotlivců… 

Jak bych postupovala 

1. Měli byste si také zjistit, zda kroužek či zájmovou akci, kterou potřebují zaplatit, nelze uhradit 
i z preventivního fondu zdravotní pojišťovny, příspěvku od zaměstnavatele nebo fondu školy a 
podobně. 

2. Rodina může požádat o jednorázový příspěvek stát. Jde o mimořádnou okamžitou pomoc na 
výdaje související se vzděláním a zájmovou činností dětí. Lze ho využít na nákup pomůcek, zaplacení 
kroužku a podobně. Stejným způsobem si můžete v průběhu školního roku požádat o příspěvek na 
další školní výdaje, například na lyžařský výcvik nebo školu v přírodě 

O příspěvek na školní pomůcky požádejte na pobočce Úřadu práce ČR příslušné místu bydliště 

Za celý kalendářní rok může být rodině vyplacena jen taková částka, která odpovídá desetinásobku 
životního minima – ten je aktuálně 4 620 Kč, čili roční příspěvek nesmí překročit 46 200 Kč. 

Požádat si o něj mohou rodiny s nezaopatřenými dětmi, které na školní pomůcky nemají, nebo by se 
takovým výdajem dostaly do hmotné nouze. Za nezaopatřené děti se považují školáci i studenti do 26 
let, kteří nejsou výdělečně činní. 

3. Mimo pomoci státu se můžete obrátit i na charitativní organizace.  

- Jednou z nich je Klub svobodných matek, kde evidují momentálně desítky žádostí o pomoc. 
Zde si samoživitelé podávají žádost, kde popíší a doloží svou finanční situaci a uvedou, s čím by 
potřebovali pomoci. Stačí vyplnit online formulář na webu. Z příspěvku mohou uhradit pomůcky, 
obědy, ale třeba i kroužky nebo pořízení počítače pro dítě.  

- Rodiče se mohou obrátit například i na organizaci Člověk v tísni, umí pomoci třeba s 
doučováním dětí v rodinách.  



 
 

- Pomoc můžete najít i u diecézních charit ve svém regionu.- tedy i u nás v Tišnově 

ZeMěŠkola – Podkrušnohorská svobodná Základní škola a Mateřská škola (zemeskola.cz)  

WOMEN FOR WOMEN proto vytvořili projekt Obědy pro děti, jehož hlavním cílem je pomoc rodinám 
nebo rodičům, kteří se ocitli v tíživé životní situaci neumožňující hradit obědy pro své děti v 
základních školách. 

Projekt Obědy pro děti není pouze „o jídle“, ale pomáhá dětem, rodičům a rodinách ve dalších 
důležitých aspektech: 

zajišťuje dětem pravidelnou, vyváženou a teplou stravu ve školních jídelnách 

zabraňuje vyčleňování dětí z kolektivu spolužáků (děti mohou chodit se svými spolužáky na obědy) 

V první etapě projektu (projekt byl zahájen v roce 2013) se také ukázalo, že se dětem zapojeným do 
projektu zlepšila školní docházka a školní úspěch. 

Kamila.koutna@zemeskola.cz - Je z Colibri 

 

 

 
 

Příští termín: 3.11.2022 15-17 hod.  

Zapsala: Barbora Gottwaldová 

 

Po celou dobu pracovní skupiny probíhá otevřená diskuze k prezentovaným tématům. 

 
Zpracováváme osobní údaje v rozsahu jméno, příjmení, tituly, datum narození, kontaktní údaje včetně adresy, telefonu, e-
mailu a čísla účtu ze zákonných důvodů pro účely uzavření pracovně-právního vztahu a s tím souvisejících legislativních 
povinností a dále v oprávněném zájmu pro účely komunikace v organizačních a informačních záležitostech. Dohody o 
provedení práce jsou v rámci projektu předávány poskytovateli dotace. 
Pracovní skupina bude fotografována, fotografie budou použity ke zdokumentování v rámci projektu Programu rozvoje 
vzdělávání a mohou být zveřejněny na webových stránkách projektu MAP vzdělávání Tišnovska III. www.maptisnov.cz či na 
Facebooku MAP Tišnovsko. 
Pokud si nadále nepřejete být účastníkem projektu MAP, zašlete tuto skutečnost písemným oznámením na e-mail: 
beranova@maptisnov.cz. 
 
 
 
 


